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Vážení konventuáli, bratia a sestry v Pánovi Ježišovi Kristovi! 

Rok 2025 nám opäť priniesol veľa Božieho požehnania, nových skúsenosti a zážitkov, 

ktoré hlboko zostanú v našich srdciach. Na pôde nášho Gemerského seniorátu sme sa 

v uplynulom roku stretli takmer každý mesiac, aby sme spoločne budovali Božie kráľovstvo 

medzi nami, aby sme sa podporovali Božím Slovom a s láskou sa učili slúžiť si navzájom. 

Prežili sme naozaj okamihy naplnené radosťou zo spoločenstva. Členovia Vnútromisijného 

výboru sa stretli v uplynulom roku 11–krát. Na každom stretnutí sa pripravovalo konkrétne 

podujatie, ktoré bolo naplánované a zároveň sa zhodnotilo podujatie, ktoré bolo za nami.  

Tak ako každý rok prvým podujatím v roku 2025 bol seniorátny ples Gemerského 

seniorátu, ktorý sa konal na pôde cirkevného zboru Štítnik. V deň zamilovaných sa v sále 

Kultúrneho domu stretlo viac ako 120 ľudí, ktorí kúpou vstupenky a tomboly podporili úsilie 

Vnútromisijného výboru seniorátu a prišli si užiť krásny večer plný hudby, tanca, dobrej nálady, 

ale aj osláviť hodnoty, ktoré nás spájajú, a to: lásku, priateľstvo a radosť z Božej prítomnosti v 

našich životoch. Úprimné slová poďakovania za skvelú organizáciu a zastrešenie celého plesu 

patria Mgr. Janke Hrivniakovej, zborovej farárke v Štítniku, ktorá myslela na každý maličký 

detail, ktorý spríjemňoval celú plesovú noc. Poďakovanie patrí členom Vnútromisijného 

výboru Gemerského seniorátu a samozrejme členkám cirkevného zboru v Štítniku. Ťažko 

slovami opísať atmosféru, ktorú vytvorila hudobná skupina Relax z Vlachova. Pri ich skvelej 

muzike sa nedalo sedieť a dôkazom toho bol aj neustále plný tanečný parket, potlesk a spev, 

ktorý sa niesol celou plesovou  nocou. V rámci programu sa predstavil  Tanečný klub 

SAMBED z Rožňavy. Tento tanečný klub má vyše 40-ročnú históriu a vychovali niekoľko 

majstrov a vicemajstrov Slovenskej republiky. Páry tanečného klubu už niekoľkokrát 

reprezentovali Slovensko na majstrovstvách Európy a sveta. Ten, kto si neodniesol 

domov  ceny z naozaj bohatej tomboly, z tohtoročného plesu určite odchádzal domov s dobrou 

náladou, so spomienkami na mnohé rozhovory a utuženie starého, či vytvorenie nového 

priateľstva. Na tomto plese nikto nezabudol na to, že najväčším darom, ktorý môžeme dať je 

naša prítomnosť, starostlivosť a to, že sme tu jeden pre druhého. Ples otvorila Mgr. Karmen 

Želinská a všetkým popriala, aby sa parket zaplnil tancom, sálou sa rozlial smiech a všetci si 

užili krásny večer i noc. 

Dobrého býva málo a aj v malej skupinke kresťanov prebýva Božia prítomnosť. To sme 

mohli zažiť na seniorátnom stretnutí mladých v Slavošovciach v síce chladnú, ale  aj tak krásnu 

sobotu 5. apríla 2025. V cirkevnom zbore sme boli veľmi milo a srdečne privítaní a pohostenie 
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bolo perfektné – od koláčov až po párky, za čo patrí všetkým ochotným ľuďom srdečná vďaka. 

Programom nás sprevádzali mladí, nadšení a láskaví ľudia zo Spoločenstva evanjelickej 

mládeže. Piesne všetkých prítomných pozývali chváliť Pána Ježiša, svedectvo upriamovalo 

pozornosť na Božiu pomoc v každodenných trapasoch a problémoch a hlavné slovo nám zas 

dodávalo odvahu vykročiť na Božie cesty. S Ježišom je to často dobrodružstvo, v ktorom je 

potrebná dôvera a smelosť. Ale ak sa nebojíme a ideme s Ním, zažijeme veľa požehnania 

a objavíme veci, ktoré by sme inak nezažili. Aj v búrkach života je s nami Ten, ktorý má moc 

utíšiť každý víchor, umlčať vlny a zachrániť nás aj z moci smrti. Mladí ľudia sa veľmi tešili na 

hry, ktoré nasledovali po hlavnom programe, a ktoré boli precízne pripravené a preverili tak 

zručnosti, odhodlanie i odvahu mladých ľudí z Gemerského seniorátu. Za toto požehnané 

stretnutie patrí poďakovanie v prvom rade Pánovi Ježišovi, úžasným ľuďom zo SEM-u, 

ochotným ľuďom z cirkevného zboru Slavošovce na čele s predsedníctvom zboru a tiež členom 

vnútromisijného tímu GES. Tešíme sa na ďalšie stretnutia, na ktorých je možné zažiť Božiu 

prítomnosť, ale aj navzájom sa obohatiť vierou či spoznať nových ľudí a zažiť tak veľa radosti. 

Dňa 22. júna 2025 sa v cirkevnom zbore Vlachovo, fília Gočovo, stretli ženy na svojom 

pravidelnom a veľmi obľúbenom Stretnutí žien GES. Celé podujatie dýchalo históriou. 

Hosťom  a prednášajúcou bola Mgr. Timea Molnár Mátéová, historička umenia, ktorá 

prítomným priblížila výchovu detí v aristokratických rodinách a zamerala sa na rodinu 

Andrássyovcov, ktorí sídlili v kaštieli Betliar. Dozvedeli sme sa mnoho zaujímavých vecí 

a zistili sme, že aristokratické deti to nemali na ružiach ustlané. Napríklad smeli zjesť iba jeden 

bonbón týždenne, vo vani mohli pobudnúť iba 5 minút, česanie im mohlo zabrať nanajvýš 6 

minút, umývať zuby si museli trikrát denne po tri minúty a ako 5-ročné sa už učili jazdiť na 

koni a ako 7-ročné deti sa už zúčastňovali poľovačky a mohli dokonca zastreliť srnca. Veľmi 

dôležité miesto vo výchove zohrávalo vedenie k viere, dôvere a úcte k Bohu. Samozrejme, 

veľmi dôležité bolo viesť deti k vzdelaniu, k cudzím rečiam, k umeniu ako takému, ale aj 

k umeniu komunikácie, diskusie a etikety stolovania. Poďakovanie patrí celému prípravnému 

kolektívu cirkevného zboru Vlachovo – Gočovo, hudobnej skupine MAK, spojenému 

spevokolu Vlachovo - Gočovo, sestre kantorke Paulínke Hrubošovej i Anne  Ambrózyovej 

Kašaiovej za prednes a všetko sa to dialo pod taktovkou sestry farárky Martiny Gdovinovej. 

Pán Boh sa i v toto popoludnie priznal ku Gemerskému seniorátu, pretože sála Kultúrneho 

domu bola plná, srdcia ľudí boli otvorené naslúchať minulosti,  aby sme aj v dnešnom 

uponáhľanom svete odvážne kráčali cestou lásky, viery a múdreho vedenia ďalších generácií. 
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Dňa 24. augusta 2025, na 10. nedeľu po sv. Trojici, sa konal už v poradí 7. deň 

Gemerského seniorátu. Tentokrát sa tak udialo na „revúckej doline“, konkrétne v Revúckej 

Lehote (Lehvatke). Spoločné služby Božie, ktoré boli spojené aj s Večerou Pánovou a 

spoveďou, začali v miestnom chráme Božom. V rámci liturgie sa prezentovali viacerí duchovní 

GES: Mgr. Karmen Želinská, Mgr. Danica Hudecová, Mgr. Dušan Hrivnak, Mgr. Rado Gdovin, 

Mgr. Jana Hrivniaková a Mgr. Emília Völgyiová. Kázňou slova Božieho poslúžila Mgr. Jana 

Hrivniaková, predsedníčka Vnútromisijného výboru GES. Počas služieb Božích poslúžil aj 

miestny spevokol „Lechem“. Po skončení služieb Božích sa účastníci presunuli do areálu 

miestneho Kultúrneho domu, kde bolo pripravené občerstvenie.  Po občerstvení program 

pokračoval prezentáciou výtvarných, literárnych a drevorezbárskych prác pani Mgr. Evy 

Wilson, rodáčky z Revúckej Lehoty s úchvatnou prednáškou pána Michala Lapčáka s 

manželkou o tom, ako k nám počas storočí postupne putovala Kniha kníh – Biblia: Od tabuľky 

ku knihe… Všetci, ktorí zostali, na popoludňajší program, určite neľutovali, ale zobrali si so 

sebou množstvo doteraz cenných a nepoznaných informácií. Týmto ďakujeme za celý 7. deň 

GES Cirkevnému zboru ECAV na Slovensku Chyžné, obci Revúcka Lehota a všetkým 

ochotným sestrám a bratom, ktorí neváhali a dopomohli k zdarnému priebehu celého podujatia. 

Dňa 28. septembra 2025 sme sa stretli v hojnom počte (približne 140 účastníkov) 

v Evanjelickom a. v. chráme Božom v Muránskej Dlhej Lúke, aby sme piesňami vyjadrili lásku, 

úctu a bázeň Hospodinovi nášmu Pánovi neba i zeme.  Sme nesmierne potešení, že členovia 

našich cirkevných zborov chvália Trojjediného Boha celým srdcom.  K tomu, aby sme sa všetci 

utíšili a nasmerovali svoje srdce, dušu a myseľ na Hospodina, nám dopomohol  Dychový 

orchester pôsobiaci pri CZ Jelšava s piesňou Boh náš je láska. Prehliadku spevokolov otvoril 

člen Vnútromisijného výboru Mgr. Radovan Gdovin modlitbou a s prianím, aby sme spievali 

s otvoreným srdcom na chválu nie nám, ale nášmu Bohu. Zdôraznil, že to nie je žiadna súťaž, 

ale vzdávanie chvály Hospodinovi  za všetko, čím sme. Celý program uvádzala a viedla 

presbyterka a zapisovateľka CZ Muránska Dlhá Lúka, Želmíra Štefanková. Medzi sebou sme 

mali aj vzácnych hostí,  a to hosťujúci spevokol z CZ ECAV Opiná z Košického seniorátu,  za 

ktorých sme vďační. Obohatili náš program piatimi piesňami, do ktorých sme sa započúvali na 

záver. Spolu vystúpilo 11 spevokolov. Spevokoly, ktoré sa zúčastnili  Prehliadky spevokolov 

GES, sú nasledovné:  CZ  Muránska Dlhá Lúka, CZ Dobšiná, CZ Rožňava, CZ Slavošovce, CZ 

Chyžné, CZ Sirk – detský spevokol, CZ Vyšná Slaná, CZ Vlachovo, CZ Vlachovo – filiálka 

Gočovo, CZ Revúca. Veľmi nás zaujala  myšlienka, ktorá neostala len myšlienkou, ale stala sa 

prevedením spájať sa a ísť spoločne, keď CZ Vlachovo, filiálka Gočovo a CZ Vyšná Slaná 
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zaspievali spolu jednu pieseň. Ako prvý zaspieval domáci CZ Muránska Dlhá Lúka a priestor 

sme dali najprv  tým najmenším z Detskej besiedky, ktorí zaspievali pieseň: „Zaspievajme Pánu 

malú pesničku“. Každý z prihlásených spevokolov mal vopred nahlásené dve piesne, ktorými 

nás chcel povzbudiť, vyjadriť svoj vzťah k Bohu a ukázať cestu za kým kráčajú. Na záver 

vyslovila úprimné poďakovanie za účasť a spev sestra konseniorka Mgr. Karmen 

Želinská  a vyhodnotila celý priebeh tohto podujatia ako požehnané stretnutie všetkých 

spevokolov GES, ktoré spievajú s radosťou a s úprimným srdcom na chválu Božiu. Povzbudila 

všetkých k spevu a trpezlivosti pri nácvikoch ďalších piesní. Poďakovala domácemu CZ 

Muránska Dlhá Lúka, že sa podujal zorganizovať tak veľké a náročné podujatie. Poďakovala 

aj hosťujúcemu CZ Opiná, že prijali pozvanie a prišli medzi nás. Za domáci CZ poďakovala 

sestra Želmíra Štefanková a pozvala všetkých na občerstvenie do sály kultúrneho domu.  

V príjemné jesenné popoludnie 18. nedele po Svätej Trojici sa v Dobšinej stretli 

presbyteri Gemerského seniorátu.  Stretnutie sa nieslo v duchu revitalizácie cirkevných zborov 

alebo: ako oživiť cirkevný zbor. Cieľom hlavného rečníka Mgr. Stanislava Gregu, riaditeľa 

EMC ECAV,  bolo povzbudiť a inšpirovať presbyterov k aktívnejšej službe v zboroch a k 

hľadaniu nových ciest, ako prehlbovať duchovný i spoločenský život cirkvi. Aj vďaka jeho 

pohľadu sme si mohli uvedomiť, že obnova a rozprúdenie života v našich cirkevných zboroch 

nezačína len v štruktúrach a aktivitách, ale predovšetkým v srdciach ľudí. Po úvodnom 

privítaní  a modlitbe, ktorú viedol domáci námestný farár Mgr. Radovanom Gdovinom, sme sa 

niečo viac dozvedeli o br. Gregovi, ktorého tak trocha verejne „vyspovedal“ domáci br. farár. 

Presbyteri si na ich spoločnom stretnutí zaspievali aj piesne z Evanjelického spevníka a mohli 

si vypočuť aj krásne piesne mužskej speváckej skupiny Pekná dolinka z Vlachova a aj piesne 

spevokolu CZ ECAV Dobšiná. Záver patril poďakovaniu  br. farárovi Gregovi i všetkým 

účastníkom za ich službu a oddanosť cirkvi. Touto cestou ďakujeme aj Cirkevnému zboru 

ECAV Dobšiná za pripravené občerstvenie i ochotu prijať 120 presbyterov pod jednu strechu. 

Nech aj toto stretnutie prinesie ovocie v podobe nového nadšenia, jednoty a obnovy v našich 

cirkevných zboroch. 

Drahí bratia, milé sestry! Rok 2025 nám toho priniesol naozaj veľa. Prežili sme spoločne 

okamihy v Božej blízkosti a tešili sme sa z Kristovej prítomnosti medzi nami. Dozvedeli sme 

sa nové zaujímavosti a mali sme možnosť načerpať nové skúsenosti. Neraz pre nás boli 

príkladom viery v Pána Ježiša Krista aj ľudia, ktorí medzi nás prichádzali z iných seniorátov. 
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Snažili sme sa budovať vzťahy v senioráte ako aj vzťahy v cirkevných zboroch pri prípravách 

podujatí.  

Pre mňa osobne bol rok 2025 posledným rokom, kedy som slúžila ako predsedníčka 

Vnútromisijného výboru v našom Gemerskom senioráte. Ku koncu roka 2025 som sa 

z viacerých osobných aj zdravotných dôvodov vzdala tejto funkcie. Touto cestou sa chcem 

poďakovať všetkým členom Vnútromisijného výboru za ich precíznu prácu a prípravu všetkých 

seniorátnych stretnutí. Už sú pripravené a rozdelené podujatia aj na rok 2026, verím, že budú 

všetci pokračovať v dobre začatej práci. Ďakujem všetkým členom cirkevných zborov za 

ochotné srdcia a lásku, s ktorou pripravovali podujatia. Zároveň ďakujem kolegom, ktorí boli 

ochotní si neraz narýchlo zobrať stretnutie k sebe do cirkevných zborov a postarať sa o celkové 

zabezpečenie priestoru či občerstvenie. Občas to bolo aj to najťažšie z celkovej prípravy 

stretnutia. Ešte raz vám všetkým ďakujem za prejavenú dôveru a verím, že v blízkej budúcnosti 

sa nájde človek, ktorý bude funkciu predsedu zastávať s láskou k nášmu seniorátu a s pokorou 

v srdci pred Pánom Bohom i pred ľuďmi. Nech sa Božia pomoc pri nás prejavuje aj v roku, 

ktorý je pred nami a nech má On sám nad všetkým svoje ochranné ruky.  

 

 

 

Mgr. Jana Hrivniaková 

zborová farárka CZ ECAV Štítnik 

predsedkyňa Vnútromisijného výboru GES 

 


